

Вторник 28 МАЯ 1974 г. № 64 (7486) Газета основана в 1918 г. Цена 2 коп

Вести с полей

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу № 12

Борис Николаевич Пономарев



Борис Николаевич Пономарев родился в 1905 году в г. Зарайске Московской области. В 1919 году вступил в ряды КПСС и вскоре ушел добровольцем на восточный фронт. Был красноармейцем Первого Рязанского коммунистического полка, участвовал в борьбе с Колчаком.

В 1919—1920 годах Б. Н. Пономарев работал в Военно-революционном комитете г. Зарайска. В 1920—1922 годах — на руководящей комсомольской работе в Рязанской губернии. Затем был избран секретарем партийной организации фабрики «Красный Восток» Московской области.

В 1924—1926 годах Борис Николаевич учился на факультете общественных наук Московского государственного университета. Закончив его, работал в качестве члена и заместителя руководителя пропагандистской группы ЦК ВКП(б) в Донбассе и Туркмени. Затем учился в Институте красной профессуры, после окончания которого работал заместителем директора Института красной профессуры, а также директором Института истории ВКП(б) при Московском обкоме партии. Наряду с основной работой с 1932 года занимался педагогической работой в высших учебных заведениях.

В 1937—1943 годах Борис Николаевич Пономарев был на ответственной работе в Исполкоме Коммунистического Интернационала. В 1943—1944 годах работал заместителем директора Института Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

В 1944—1946 годах Борис Николаевич Пономарев работал заместителем заведующего Отделом международной информации Центрального Комитета партии. В 1947—1950 годах возглавлял

Совинформбюро при Совете Министров СССР.

С 1950 г. по 1955 г. Б. Н. Пономарев — первый заместитель заведующего отделом ЦК КПСС, с 1955 года — заведующий отделом ЦК КПСС. В октябре 1961 года избран секретарем Центрального Комитета КПСС.

На XIX съезде партии Борис Николаевич Пономарев был избран кандидатом в члены ЦК КПСС, на XX, XXII, XXIII, XXIV съездах — членом ЦК КПСС. В мае 1972 года Б. Н. Пономарев избран кандидатом в члены Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Борис Николаевич Пономарев зарекомендовал себя талантливым руководителем и организатором, деятелем ленинского типа. Всюду, куда бы ни посылали его партия, он добросовестно выполняет свой долг и возложенные на него обязанности. Он настойчиво проводит в жизнь политику нашей партии, активно борется за укрепление единства и сплоченности братских коммунистических и рабочих партий, за осуществление исторической Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

Б. Н. Пономарев — профессор, действительный член Академии наук СССР, автор и редактор многих книг по истории партии, истории СССР, международного коммунистического и рабочего движения и внешней политики Советского Союза.

Борис Николаевич Пономарев — депутат Верховного Совета СССР V—VIII созывов.

За большие заслуги перед Родиной Б. Н. Пономарев награжден четырьмя орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалями.

На своих предвыборных собраниях трудящиеся Калининского

избирательного округа единодушно назвали Бориса Николаевича Пономарева кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР зарегистрировала кандидатуру Б. Н. Пономарева для голосования по Калининскому избирательному округу № 12.

Трактористы Николай Степанович Степанов и Александр Иванович Иванов на тракторах ДТ-54 ежедневно перевыполняют нормы. В первой и четвертой бригадах полностью завершены работы. В ближайшее время будут подняты последние гектары во второй и третьей бригадах.

УХАЖИВАЕМ ЗА ПОСЕВАМИ

Звено Василия Федоровича Андреева выращивает картофель на площади 82 гектаров. Посадка завершена в первой половине мая. Теперь механизаторы ведут уход за посевами.

С целью уничтожения сорняков, пока они еще не успели укорениться, проводится боронование картофельных плантаций. Используются роторные бороны. Ежедневно звено выполняет работы на 10 и более гектарах.

В ближайшие дни первая очередь по уходу за «вторым хлебом» будет закончена.

И. Иванов, главный агроном колхоза «Большевик».

МЕЖДУРЯДНАЯ ОБРАБОТКА

Картофель занимает у нас 60 гектаров. Посажен он в оптимальные сроки. Клубни лежат в хорошо обработанной, заправленной органическими и минеральными удобрениями почве.

Начался новый этап борьбы за «второй хлеб» — уход за посевами. Тракторист Николай Сергеевич Егоров на тракторе «Беларусь» ведет обработку междурядий.

В. Самоукин, секретарь парторганизации колхоза «Авангард».

ЗАВЕРШАЕМ ПОДЪЕМ ПАРОВ

Заранее механизаторы нашего хозяйства думают о посеве озимых. Поэтому сейчас быстрыми темпами ведется подъем паров. Из 139 гектаров по плану вспахано 85.

Трактористы Николай Степанович Степанов и Александр Иванович Иванов на тракторах ДТ-54 ежедневно перевыполняют нормы. В первой и четвертой бригадах полностью завершены работы. В ближайшее время будут подняты последние гектары во второй и третьей бригадах.

Н. Алексеев, председатель колхоза имени Мичурина.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ПОДЪЕМА ПАРОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 27 МАЯ 1974 ГОДА

(в процентах к плану)

Table with 2 columns: Name of collective and percentage of plan completion. Includes entries like 'XXI партсъезд' (100%), 'Заветы Ленина' (100%), 'Путь к коммунизму' (87%), etc.

Встреча кандидата в депутаты с избирателями

Вчера зал районного Дома культуры заполнили представители коллективов промышленных предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений, колхозов, совхозов и воинов Опочецкого зенитно-ракетного училища ПВО страны. Они прибыли сюда на встречу с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Островскому избирательному округу № 276 первым секретарем Псковского обкома КПСС АЛЕКСЕЕМ МИРОНОВИЧЕМ РЫБАКОВЫМ.

Открывая встречу, первый секретарь райкома партии А. И. ИВАНОВ рассказал о том, какая в районе ведется подготовка к выборам в высший орган государственной власти, о большом трудовом и политическом подъеме, который царит сейчас на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах.

Первой взяла слово доверенное лицо, сменный мастер льнозавода Г. П. КОНДРАТЕНКО. — Каждый прожитый день, — говорит она, — приближает нас к большому политическому событию — 16 июня состоятся очередные выборы в Верховный Совет СССР. Лучших из лучших, достойных из достойных посылает народ в высший орган Со-

ветского государства. Одним из таких и является Алексей Миронович Рыбаков — первый секретарь Псковского обкома КПСС.

Г. П. Кондратенко рассказывает о трудовой деятельности кандидата в депутаты, его участия в общественной жизни, призвала всех в день выборов отдать за него свои голоса.

— У советских людей, — продолжает Г. П. Кондратенко, — сложилась славная традиция — встречать праздники успехами в труде. В ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик наш коллектив, подсчитав свои возможности, взял на себя обязательство — к дню выборов выполнить полугодовую производственную программу по выпуску и реализации продукции.

Председатель колхоза «XXI партсъезд» В. А. САМОФАЛОВ сказал, что к дню выборов в Верховный Совет СССР наши колхозники готовятся как к большому празднику. На пути повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур одержана первая трудовая победа — своевременно завершена весенний сев. Сейчас усилены трудящиеся направлены к тому, чтобы успешно выполнить полу-

годовые социалистические обязательства по продаже государству животноводческой продукции.

— В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, — говорит Герой Социалистического Труда, доярка совхоза «Красный фронтовик» Е. Т. УСТРИКОВА, — коллектив совхоза решил ознаменовать четвертый год пятилетки увеличением производства и заготовок сельскохозяйственной продукции. В частности, намечено получить по 21 центнеру зерна, 145 центнеров картофеля с каждого гектара.

Слова подкрепляются делами. Весенние работы проведены в лучшие агротехнические сроки. Выполнены социалистические обязательства первого квартала по продаже государству молока и мяса.

В борьбе за увеличение производства и продажи продуктов животноводства есть вклад и нашей молочнотоварной фермы, где я работаю. Обязательство коллектива на этот год таково: надоить на фуражную корову по 2965 килограммов молока. К дню выборов в Верховный Совет СССР коллектив фермы решил выполнить полугодовой план продажи молока и до конца полугодия продать его 35 тонн дополнительно.

— 16 июня, — говорит рабочая Опочецкого отделения Псковского завода АТС Г. А. ХОЛОПОВА, — для меня будет знаменательным — впервые буду участвовать в выборах.

У нас на предприятии много молодежи. Как и я, впервые будут голосовать двадцать человек. Наша молодежь трудится неплохо. Двадцать рабочих поддержали начин свердловщины ремонтного завода А. М. Даниловича — выполнить личную пятилетку к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На встрече также выступили секретарь парторганизации третьей средней школы А. А. МОЛЧАНОВА, курсант ОЗРУ А. А. МАТРОСОВ.

Каждый выступающий призвал избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Собравшиеся тепло встретили выступление кандидата в депутаты Верховного Совета СССР АЛЕКСЕЯ МИРОНОВИЧА РЫБАКОВА. Он от всего сердца поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие, заверил их, что и впредь, не жалея сил и энергии, будет верно служить партии и народу.

УСПЕХ... Таранкин... ОПОЧЕ... ПАЛЬЩИК... Встреча кандидата в депутаты с избирателями... Советов



Их наградила Родина

ЧЕТ, по профессии Николай Иванович Артемьев не шо...

Когда в межколхозный передвижной отряд поступил бульдозер, Николай Иванович попросил, чтобы доверили ему работать на нем.

марксизма-ленинизма повышает он свой теоретический уровень. В свободное время читает газеты и книги, любит посмотреть телевизионные передачи, интересуется хоккеем и футболом.

Родина высоко оценила самоотверженный труд коммуниста Николая Ивановича Артемьева. Указом Президиума Верховного Совета СССР он отмечен высокой наградой — орденом Ленина. А еще раньше за трудовые достижения ему были вручены

орден «Знак Почета», ленинская юбилейная медаль.

С большой радостью воспринял Николай Иванович весть о высокой награде. Он справедливо считает, что лучшим ответом на нее должен стать еще более упорный труд на благо Родины. Впереди много дел, зовут его каждый день дороги туда, где начинаются стройки.

Н. Сергеев.

НА СНИМКЕ: кавалер ордена Ленина, бульдозерист межколхозного передвижного механизированного отряда Н. И. Артемьев.

Фото Ю. Орлова.

Всегда в пути

интересное это дело — быть строителем. Еще вчера был пустырь, а сегодня приезжает трактор, готовит площадку для будущей фермы или механизированного тока, для Дома культуры или обычного жилого дома. И настает, наконец, такой день, когда объект сдан и начинает служить людям. А строители снова в пути, может, за десятки километров отсюда.

Нет такого колхоза в районе, где бы не побывал со своим бульдозером Николай Иванович Артемьев. Работу свою всегда выполняет на совесть. Если что ему поручили, можно быть уверенным: времени и сил не пожалеет, но сделает как надо. А дел для бульдозериста находится много. Силосные траншеи строят сейчас «Межколхозстрой» — Артемьев бульдозером расчищает площадку, а затем производит обваловку сборных конструкций. Создалась напряженная обстановка с вывозкой лесоматериалов — опять же его направляют на трелевку. Заносит зимой снегом дороги к строительным объектам — снова на расчистку выезжает Николай Иванович.

И общественные поручения выполняет коммунист Артемьев. Несколько раз избирают его товарищи членом партийного бюро. Нередко выступает Николай Иванович на партийных собраниях. Его слово звучит особенно весомо, потому что за ним стоят дела, коммунист отлично выполняет свои производственные обязанности. В школе основ



Он — бульдозерист. Профессия вроде и не совсем строительная, но без нее сейчас ни одна стройка обойтись не может. Выполняемая им работа определяется одним словом — планировка. Если перевести на понятный каждому язык, то это означает подготовку места для будущего объекта, выравнивание земельного участка. А потом, когда объект построен, нужно при помощи бульдозера очистить и сделать ровной территорию вокруг него. В итоге приходится выполнять большой объем земляных работ.

Николай Иванович в «Межколхозстрой» — с самого его основания, с шестидесятого года. А трудовой путь его начался на семь лет раньше. После школы поступил на курсы трактористов. Год проработал трактористом в Глубоковской МТС, потом был призван в ряды Советской Армии. За мужество, проявленное при выполнении заданий командования, награжден орденом Красной Звезды.

И снова, вернувшись из армии, Николай Артемьев работает на тракторе в колхозе, а затем в РТС — нынешней «Сельхозтехнике». 14 лет назад стал строителем. Сначала, казалось, изменил он своей механизаторской профессии. Назначили его бригадиром лесозаготовителей, несколько лет выполнял эту обязанность. Нелегко в то время было работать в лесу. Деревья пилили вручную, топорами очищали бревна от сучьев, погрубочных механизмов тоже не было. Но бригада Артемьева успешно справлялась с планом, достигала высоких показателей.

Специалист советует

ЗАЩИТИМ ПОСЕВЫ ОТ СОРНЯКОВ И ВРЕДИТЕЛЕЙ

ВЕСЕННИЙ сев нынче проведен в ранние сроки. Но весна не благоприятствует земледельцам. Холода и недостаток влаги сдерживают развитие культурных растений. В то же время это не мешает росту сорняков, кое-где на посевах появилась льняная блошка.

В этих условиях особое значение приобретает уход за посевами: своевременное проведение боронования картофельных полей, уничтожение вредителей, борьба с болезнями. Средств и способов для проведения этих мероприятий в колхозах и совхозах хватает. Имеются химикаты и приспособления для их распыливания, подготовлены люди. Лучшим условием для применения гербицидов является солнечная устойчивая погода. В том случае, когда после опрыскивания выпадут осадки, эффективность химической прополки резко снижается. Если дождь пойдет через 3—4 часа после опрыскивания 2,4-Д натриевой солью и через 1—1,5 часа после опрыскивания аминной солью, химическую обработку гербицидами необходимо повторить. Следует особенно тщательно соблюдать дозы гербицидов и сроки их применения при химической прополке гороха. В случае несоблюдения этих условий мо-

гут произойти ожоги растений. Нельзя опрыскивать горох гербицидами по росе и после дождя. На посевах гороха лучшими сроками применения гербицидов является фаза 4—6 листочков, при высоте растений в 10—12 сантиметров. Прополку проводят препаратом 2 м—4 х М при расходе 2,5—3,7 килограмма на гектар. В фазе 4—5 листьев и высоте 8—12 сантиметров, когда на листьях гороха восковой налет имеет наибольшую толщину, применяют дикотекс-80 (0,4—0,7 килограмма на гектар), или метаксон (0,4—0,8 килограмма на гектар).

При наступлении фазы 2—3 листьев у овса и фазы полного кущения у пшеницы и ячменя проводят химическую прополку зерновых дикотексом-80 (один килограмм на гектар), или метаксоном (1,2 килограмма на гектар). При хорошем развитии покровной культуры (до выхода в трубку) и в фазу первого тройчатого листа клевера применяют дикотекс-80 и метаксон в тех же нормах расхода. Расход жидкости 150—200 литров на гектар, или метаксон — 0,4—0,8 килограмма на гектар. При появлении всходов льна для борьбы с льняной блошкой рекомендуется проводить кра-

евые обработки полей: опрыскивание 12-процентным ГХУГ (12—15 килограммов), опрыскивание хлорофосом (1,5—2 килограмма), полихлорпирином (2—3 килограмма) с расходом рабочей жидкости при работе штанговой аппаратурой — 100 литров. При сплошном заселении опрыскивают все поле. При высоте растений 4—15 сантиметров лен пропалывают дикотексом-80 (1—1,2 килограмма на гектар), или метаксоном (1,1—1,4 килограмма на гектар). Расход жидкости — 200 литров.

Борьбу с льняной блошкой можно совместить с химической прополкой. Для этого к раствору гербицида добавляют полихлорпирином (2—3 килограмма на гектар), или хлорофос (1,5—2 килограмма на гектар).

В настоящее время необходимо провести первую защитную обработку клеверов инсектицидами: опрыскивание 12-процентным ГХУГ (15—18 килограммов), или опрыскивание хлорофосом (1,5—3 килограмма), полихлорпирином (2—2,5 килограмма) с расходом рабочей жидкости для штанговых опрыскивателей — 100 литров. В начале бутонизации семенные участки клевера рекомендуется обработать повторно методом опрыскивания.

При применении гексахлорана скармливание скоту сена и соломы с обработанных участков запрещается, а при использовании полихлорпирина разрешается не ранее чем через 75 дней после обработки.

На картофеле в довсходовый период рекомендуется применять прометрин (3—5 килограммов на гектар), или линурон (4—6 килограммов на гектар), дикотекс-80 (1—1,5 килограмма на гектар). Все эти гербициды вносят за 5—6 дней до появления всходов картофеля. В период вегетации всходы картофеля высотой 4—6 сантиметров обрабатывают препаратом дикотекс-80, метаксоном (1 килограмм на гектар) и заканчивают работу не позднее чем за две недели до цветения. Для одновременной борьбы с фитофторозом картофеля в раствор гербицида добавляют медный купорос из расчета 0,4—0,6 килограмма.

При применении гербицидов должны соблюдаться все меры техники безопасности.

Граждане, имеющие пчел, примите меры к укрытию и сохранению их от отравлений ядохимикатами.

А. Чистякова, старший агроном-инспектор по защите растений.

РОЛОНКА Пинформации

У нас на гастролях

В эти дни сцены сельских клубов и домов культуры отданы в распоряжение артистов Псковского драмтеатра имени А. С. Пушкина.

Для наших зрителей артисты привезли спектакль по пьесе Эдуарда Володарского «Долги наши». Этот интересный спектакль уже посмотрели земледельцы колхозов «Красный Октябрь», имени Любимова, совхоза «Глубоковский».

Артисты получили приглашения почти от всех хозяйств района. Гастроли будут продолжаться в районном Доме культуры. Они продлятся до 5 июня.

В. ДМИТРИЕВ.

После поездок — результат

Выпускники Райковской восьмилетней школы побывали в Опочечком и Себежском профтехучилищах, в Идрицком зооветеринарном и Себежском сельскохозяйственном техникумах, познакомились с этими учебными заведениями.

В результате этих поездок Валя Иванова, Галя Сергеева, Зина Семенова и Галя Баранова изъявили желание после окончания школы продолжить учебу в Опочечком ГПТУ № 6, а Лена Сазонов и Валерий Никандров — в Себежском СПТУ № 7.

Н. РОМАНОВА, классный руководитель.

Для отдыха трудящихся

Благоустраивается городской парк, раскинувшийся в районе древнего Вала. Уже вдоль обводного канала протянулась дорожка, засаженная молодыми деревьями. На одном из островов расчищена территория, где в ближайшее время будут сооружены танцевальная площадка, аттракционы. Через протоки намечено перебросить три железобетонных моста.

А в помещении бывшей мельницы оборудуется ресторан, который, видимо, получит название «Старая мельница».

Л. БОРОДИН, начальник комбината коммунальных предприятий.

В края сибирские

На фермах колхозов «Путь к коммунизму», «Авангард» и других идет отбор телочек буролатвийской породы для продажи колхозам и совхозам Омской области. Согласно договорным обязательствам, нынче хозяйства района поставят для сибирских молочных-промышленных комплексов 200 племенных животных.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Знакомство с новинками

Недавно читатели районной библиотеки познакомились с новинками литературы, поступившей в библиотеку. Их взору были представлены на отдельном стендаже новые книги по всем отраслям знаний, которые пополнили библиотечный фонд. Читатели познакомились с выставкой книг по вопросам военной тематики и новинками в области поэзии.

З. ПЕТРОВА.

Письма В РЕДАКЦИЮ

Будьте осторожны с газом

С каждым годом газ все больше входит в наш быт. Ежегодно в районе увеличивается число газовых установок. Только за первый квартал текущего года в городе и на селе газифицировано 145 квартир.

Всем хорошо известны преимущества газа. Он облегчает труд домашних хозяек, сокращает время приготовления пищи, благоприятствует созданию чистоты и уюта на кухне. Но газ, как и другие легковоспламеняющиеся и взрывчатые вещества, требует при пользовании строгого соблюдения определенных правил.

Газ в смеси с воздухом образует взрывоопасную смесь, которая взрывается от любого источника огня (горящей спички, папиросы, электроплитки и т. д.). Вот почему нельзя пользоваться газовыми приборами при наличии запаха газа в квартире. А содержаться газ в квартире может вследствие его утечки из-за неисправностей газовой установки, открытия кранов по небрежности на газовой плите, газопроводе или баллоне.

Почувствовав запах газа в квартире, следует немедленно закрыть краны, открыть форточку и проветрить помещение. Ни в коем случае нельзя зажигать спички. Следует немедленно вызвать работника горгаза по телефону 04.

Правила эксплуатации газовых плит требуют обязательного проветривания кухни во время пользования плитой. Отсутствие притока свежего воздуха ведет к неполному сгоранию газа и накоплению в помещении угарного газа, который может привести к отравлению.

Над газовой плитой запрещается натягивать веревки и сушить белье. Газовую плиту надо содержать в чистоте, не допуская ее загрязнения (особенно горелок). При загрязнении горелок также происходит неполное сгорание газа.

Однако отдельные хозяйки пренебрегают этими правилами. Напоминаем хозяевам, проживающим в доме № 29 по улице Пролетарской и в домах №№ 4, 7, 9 — по улице Парковой (совхоз «Красный фронтвик»), что плиты необходимо периодически промывать водой с добавлением каустической соды.

Категорически запрещается оставлять без присмотра зажженные газовые горелки. Это элементарное правило противопожарной безопасности не всегда соблюдается. Так, например, гражданка Спиридонова, проживающая в доме № 6 по улице Красных Командиров, над плитой сушит белье. Первого мая она ушла из квартиры, оставив зажженные газовые горелки. Стоявшие на горелках кастрюли с пищей сгорели. Пожар предотвратили соседи. Аналогичный случай был в квартире № 1 дома 12 «б» по Безымянному переулку.

Соблюдайте правила пользования бытовыми газовыми приборами. Нарушение их может привести к нежелательным последствиям.

Н. Алексеев, старший мастер газоксплуатационного участка.

28 МАЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

На протяжении всей истории Советского государства пограничные войска успешно выполняли возложенные на них задачи. Они возмужали и закалялись в схватках с врагом в годы борьбы с военной интервенцией и внутренней контрреволюцией, отважно охраняли границы в годы мирного строительства, героически отстаивали родную землю в летние дни сорок первого года, первыми приняв на себя удар врага. Воины, охраняющие границу сегодня, являются достойными наследниками боевой славы и традиций старшего поколения.

Отличными успехами в боевой и политической подготовке встречают День пограничника воины Н-ской заставы (Краснознаменный Восточный пограничный округ). Днем и ночью, в туман и дождь бдительно несут они свою службу.

НА СНИМКЕ: отличник боевой и политической подготовки сержант Н. В. Синявин со своим четвероногим другом Акбаром.

Фото С. Метелцы. Фотохроника ТАСС.



ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

Лучшим временем сбора корья является период сокодвижения со второй половины мая и до середины августа. Корье ивовое собирают на лесосеках, когда оно легко отделяется от древесины. При его заготовке ствол кустарника срубают. Это делается для того, чтобы ускорить появление молодых побегов на оставшемся после рубки пенек.

После сбора ивовое корье просушивают на настилах, сделанных из поддова или развешивают на вешалах (лучше в тени). Срок сушки — 4-7 дней. Корье считается хорошо просушенным, если при сгибе оно с треском ломается.

Сухое корье связывают в пучки длиной 85-90 сантиметров и хранят под навесом или в крытых помещениях. Плохо просушенное сырье плесневеет, чернеет и загнивает. Оно теряет дубильные свойства и становится непригодным для производства.

Дубильное корье — ценное сырье для кожевенной промышленности. Потребительская кооперация повсеместно закупает у населения ивовое корье.

Л. Зайцев, директор заготконторы.

Свалки остались

В начале апреля мы прочли в газете заметку мастера благоустройства комбината коммунальных предприятий В. Григорьевой «Городу — чистоту». Хорошая заметка.

Красив и наш маленький город, особенно летом, когда все утопает в зелени. Одна река чего стоит. Правда, она порядочно обмелела, но все же летом, в жару, к ее благодатным берегам

устремляется и стар и млад. Это излюбленное место и опочаи, и приезжих. Жаль, что наша Великая в черте города находится в неприглядном виде.

Во что превращены ее берега? Куда ни взгляни — везде мусор, строительные отходы. И это по обоим берегам реки.

С. Левченко, г. Опочка.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 МАЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — «Клуб кинопутешествий». 10.30 — Музыкальная программа по письмам зрителей. «В вашем доме». 11.00 — «На полях Нечерноземья». Программа документальных фильмов. «На земле Подмосковья». «Зерновые в северном колхозе». 16.25 — Программа передач. 16.30 — «Шелина: наука и практика». 17.00 — Для школьников. «Здравствуй, племя младое, незнакомое!». Конкурс московских школьников чтецов на лучшее исполнение произведений А. С. Пушкина. 18.00 — Новости. 18.15 — Для детей. «Как Мурзилка обидел кашу». Кукольный спектакль. 18.30 — «Сегодня — День пограничника». Вступление начальника штаба пограничного войска Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР генерал-лейтенанта В. Ф. Лобанова. 18.45 — Концерт. 19.15 — «Человек и закон». 19.55 — «Руины стреляют». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Приглашает концертная студия». Эстрадная программа. 23.00 — Новости. Программа передач.

29 МАЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Костер». 10.00 — Концерт. 10.30 — «Качество — забота общая». 11.00 — Играют баянисты В. Петров и В. Гридин. 16.30 — В эфире — «Молодость». «Ребята настоящие». 17.30 — Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости. 18.10 — Киножурнал. 18.20 — «Смена». Тележурнал для молодежи. 18.50 — «Путь чудесных превращений». Короткометражный фильм. 19.05 — «Главный резерв предприятия». Рубежи Невельского молочноконсервного комбината. 19.30 — На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 20.00 — «Руины стреляют». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 22.45 — Концерт классической музыки. Передача из Ленинграда. 23.15 — Новости. Программа передач.

30 МАЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 10.00 — «Творчество народов мира». 10.30 — В эфире — «Молодость». Воспитанники комсомола. 16.00 — «По родной стране». Киргизская ССР. 16.30 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.00 — Для детей. «Тайна далекого острова». Мультфильм. 17.35 — Новости. 17.45 — «Наш край». Киножурнал. 17.55 — «На темы дня». Развитие торговли на селе. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». «Повышение эффективности общественного производства — главное направление развития народного хозяйства». 18.45 — «Руины стреляют». Премьера телевизионного художественного фильма. 4-я и 5-я серии. 21.00 — «Время». 21.30 — «Лица друзей». 22.15 — Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по художественной гимнастике. Передача из Минска. 2. Тираж «Спортлото». 22.50 — Новости. Программа передач.

31 МАЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «10.000 увлеченных». Передача из Ленинграда. 10.00 — «Советский характер». Телеочерк. 10.30 — 11.00 — Цветное телевидение «Узоры». 15.40 — Премьера телевизионного документального фильма. «Я думал, чувствовал, я жил...». 16.30 — «Начало большой стройки». О строительстве Байкало-Амурской магистрали. 17.00 — Для школьников. «Вперед, мальчишки!». 18.00 — Новости. 18.10 — «Наш дом — земля». Фильм. 18.35 — «Жемчужинка». Телевизионный очерк. 18.45 — «Москвичи и ленинградцы соревнуются». 19.15 — «Литературные чтения». Л. Леонов. «Русский лес». Фрагменты. 19.45 — «Руины стреляют». 6-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо (Москва)» — «Динамо» (Киев). Трансляция с Центрального стадиона «Динамо». 23.00 — Новости. Программа передач.

1 ИЮНЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.20 — Новости. 9.30 — Для детей. «Так или не так?». 10.00 — Музыкальная программа. «По письмам зрителей». 10.30 — «Для вас, родители». 11.00 — Для школьников. «Творчество юных». Концерт учащихся музыкальных школ и коллективов художественной самодеятельности. 12.30 — «Наш Пушкин». 13.15 — «На соискание Государственных премий СССР 1974 г.». Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. 14.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.45 — «Музыкальные вечера для юношества». Трансляция из Колонного зала Дома Союз. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. «Айболит и Бармалей». «Собака, кот и...». 18.50 — Концерт оперной музыки. 19.15 — «Дети Страны Советов». Премьера телевизионного документального фильма. 20.10 — А. С. Пушкин. Из последних лет. «Домик в Коломне». Премьера телеспектакля. 21.00 — «Время». 21.30 — «Выбирайте песенку». Концерт артистов чехословацкой эстрады. 22.15 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике. Передача из Минска. 23.00 — Новости. Программа передач.

2 ИЮНЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — Для детей. «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, лауреатом Ленинской премии, академиком В. М. Глушковым. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Экранизация литературных произведений». «Поднятая целина». Художественный фильм. 3-я серия. 15.10 — «Международная панорама». 15.40 — Поэт Г. Великанова. 16.10 — Международная встреча по футболу. Сборная Болгарии — сборная Англии. Трансляция из Болгарии. В перерыве — цветное телевидение. «Буренка из Масленкино». Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Большая московская регата». 19.30 — Заключительный концерт второго Всесоюзного фестиваля искусств дружбы народов СССР «Киевская весна». Передача из Киева. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение трансляции заключительного концерта второго Всесоюзного фестиваля искусств дружбы народов СССР. «Киевская весна». 22.40 — Новости. Программа передач.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист. Заказ 977. Тираж 6341.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Новый художественный фильм «МОСТЫ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «МИРОВОЙ ПАРЕНЬ»

Начало сеансов в 18 и 20 часов

Опочецкому ремонтному заводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ токари, ученики токарей, слесари, кузнецы, газосварщики.

Меняю жилплощадь (две комнаты 27 кв. м., второй этаж) в г. Опочка, Коммунальный район. Обращаться: г. Опочка, Коммунальный район, кв. 9, к Григорьевой.

Выражаем благодарность коллективам райбольницы, заготконторы и всем лицам, принявшим участие в походе на дорожной нам Алексеевой Александры Егоровны. Муж, дочь.

Опочецкому району электрических сетей ТРЕБУЮТСЯ ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ для работы на действующих электроустановках. Оплата по временному — премияльная. Размер оплаты — в зависимости от квалификационного разряда. Жилплощадь обеспечена. Работают в течение 1975 года. Лица, прибывшие из Советской Армии, принимаются без специальности электромонтера с последующим обучением. Обращаться — по адресу: г. Опочка, ул. Красных Командиров, 2, телефон 1-18.

Прием объявлений в газету

«Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Коллектив... одержал... на... пяти меся... водства вы... центов, реал... процентов. С Напряжен... делеющем... лектив наш... выполняет... тые социал... ства и пла... дый трудов... вые успехи... добрых дел... ние апреля... дни перевы... центов, а... 3,8. Перекры... реализации... реле от... лам больш... ОСУ 3 В колхоз... те Гоголов... низирован... ния стро... оводстрой... земель на... работают... однокласс... Много с... И. Дмитр... Н. Андре... раторами... Первый а... ров) буд... квартале... рой — в... Рот Члены... звена Ви... и Владис... сандров... уходу за... МТЗ-50. Пока... ды, они... боронкам...